

二十五载 初心如磐

——记格尔木华润燃气有限公司调度中心班长吴永

□ 记者 管晓静 王秀琴

格尔木华润燃气有限公司调度中心班长吴永，无论在公司哪个岗位，都始终保持着“干一行，爱一行，钻一行”的热情。25年来，他始终以一名共产党员的标准，诠释着对燃气事业的热爱与担当，传承着“海拔高激情更高”的高原精神。

记者初见吴永是在华润燃气有限公司二楼的调度中心，他正在安排工作人员赶赴现场进行故障维修。25年的工作经验让他对燃气线路了如指掌，遇到各类燃气故障都能快速做出工作安排。吴永告诉记者：“我们调度中心的主要工作是气源保障、应急抢险、通气点火和用户的个性化改造。工作量大，尤其冬天保供时最为繁忙，要协调各方面的资源，全力保障全市用户的燃气供应。”

从入职时的青涩到如今的沉稳干练，吴永把青春和热血都献给了燃气事业。他的焊接技艺精湛，所焊接的焊口射线检测合格率达100%；承担的上千户居民和工商用户燃气施工项目均能按期保质完成，工程一次性验收合格率100%，为燃气设施安全运行把好了本质安全关。自参加工作以来，他凭着勤奋



工作中的吴永

记者 管晓静 摄

与坚韧，摘得全省燃气具安装维修工项目桂冠，荣获青海省“技术能手”称号，取得技师资格，还代表公司参加了“燃气杯”第三届全国燃气行业职业技能竞赛。他说：“我每天早上一上班就把工作安排好，剩下的时间就去现场，和大家一同处理一些棘手的问题。”

燃气安全关乎家庭幸福与城市稳定，抢险维修刻不容缓。无论刮风下雨还是夜半时分，只要接到用户报修，吴永总是第一时间赶到现场。为了能让

通气点火工作紧迫。吴永迅速组织人员，逐户进行安全检查，连续两个月加班加点，在取暖期前完成任务，满足了用户采暖需求。谈及这些年对家人的亏欠，吴永满怀愧疚。他说：“我家孩子在华西医院住院，做手术的当天我才赶到医院，只陪了孩子5天，就赶紧赶回来上班。当时孩子做完手术，张不开嘴需要用助推器进食，但我确实没时间再陪他。民生供暖是大事，我们必须全力保障供暖期前所有的设备保养到位。这20多年来我确实对家人比较亏欠。我大部分时间都在单位，对家里人的陪伴比较少，家里的大小事情也都顾不上，都是我爱人在打理，家里人的支持和理解也是我工作的动力。”

“千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金”。25年如一日，吴永在漫长岁月里坚守岗位。无论是披星戴月，还是历经风霜雨雪，每一步都浸透着辛勤的汗水。这么多年，他从未有过一丝懈怠，始终秉持艰苦奋斗的精神，初心如磐，持续为燃气事业倾尽全力，用坚守与付出诠释着责任与担当。

致敬 榜样

格尔木工务段 多措并举推进格库线集中修

本报讯（记者 王秀琴 通讯员 蒙文平）连日来，格尔木工务段集中修正在火热推进，切实提高线路设备基础，保障本次集中修施工安全、高效完成，筑牢铁路运输安全屏障。

为保障管辖各区段开展的集中修顺利进行，该段提前开展现场调查、人员培训和技术交底等工作，充分发挥集中修施工领导小组工作责任，严格落实每日集中修分析会制度，对当日施工中出现的问题及时进行剖析并提出整改意见。针对管内点多线长面广、作业周期长的实际，充分激发党员先锋模范带头作用，临时组建了7个党员突击队，120

余名党员签订承诺书，同步开展党员岗位业务指导、学技练功和师带徒活动，推动党员在集中修中打头阵、做表率。

此外，该段进一步优化整合各级干部包保机制，将业务骨干部署在现场防护、安全监督、技术指导等关键岗位，强化安全风险研判，对施工全程严密盯控。针对集中修劳动强度大、“大兵团作战”、作业时间长和施工地点偏远等实际，成立集中修慰问组，调研摸底广大职工对生活的实际需求，及时采购慰问品，积极调整维修人员伙食安排，以优质的后勤保障增强职工队伍战斗力和凝聚力。

办证服务送到“家门口”

本报讯（记者 张紫艳 通讯员 马晓英）4月18日，西藏路街道长江路社区联合郭勒木德镇中心卫生院，在辖区物流园区开展商铺经营者免费办理健康证活动。

为全面推进此次“家门口”办证工作，长江路社区工作人员始终秉持不忘初心、办事用心、帮扶真心、服务热心，巡、访、做、记、报“四心五字工作法”，以社区“线上线下15分钟”便民服务群为宣传政策法律法规、收集民情民意的主阵地，以社区干部、企业联络员、志愿者、网格员、“长江先锋”治安联防巡逻队员为主体力量，通过线上线下一体化方式，全面了解辖区商超及食品餐饮行业人员

办理健康证的实际需求。

活动中，社区特邀郭勒木德镇中心卫生院工作人员设立现场采样点，为辖区居民提供一站式抽血采样服务。从登记信息到完成采样，整个流程高效有序，真正让社企服务的“便民车”直达群众家门口。

同时，为切实增强居民安全防范意识与文明素养，社区积极发挥“一线哨兵”作用，联合共建联动单位市公安局巡警支队、市陆港园区管理委员会、市水利局、各物流企业的工作人充当此次宣传活动的政策“宣传员”，开展反电信诈骗、移风易俗、防溺水安全等宣传服务活动。

文明 旅游 每个人都是一道亮丽的风景线

WEN MING LV YOU

格尔木市融媒体中心 宣